

商洛日报

SHANGLUO RIBAO

主管、主办：中共商洛市委 商洛日报社出版 国内统一连续出版物号CN 61-0045 邮发代号 51-32



面向三农 服务城乡



2022年8月

15

星期一

壬寅年七月十八

廿六处暑

总第10073期

官方网站 商洛之窗

www.slrbs.com

今日4版

习近平给“中国好人”李培生胡晓春回信强调 积极传播真善美传递正能量 带动更多身边人向上向善

新华社北京8月14日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平8月13日给安徽黄山风景区工作人员李培生、胡晓春回信，对他们继续发挥“中国好人”榜样作用提出殷切期望。

习近平在回信中说，你们长年在山崖间清洁环境，日复一日呵护着千年迎客松，用心用情守护美丽的黄山，充分体现了敬业奉献精神。

习近平强调，“中国好人”最可贵的地方就是在平凡工作中创造不平凡的业绩。希望你们继续发挥好榜样作用，积极传播真善美、传递正能量，带动更多身边人向上向善，

弘扬社会主义核心价值观，争做社会的好公民、单位的好员工、家庭的好成员，为实现中华民族伟大复兴奉献自己的光和热。

2008年起，中央文明办组织开展网上“我推荐我评议身边好人”活动，至今已发布“中国好人榜”150期，共有16228人(组)入选“中国好人”。李培生、胡晓春在黄山风景区分别从事环卫保洁和迎客松守护工作，2012年和2021年先后入选敬业奉献类“中国好人”。近日，李培生、胡晓春给习近平总书记写信，汇报工作情况和心得体会，表达了为守护美丽黄山、建设美丽中国贡献力量的决心。

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下

第六届丝博会在西安开幕

我市组团参展

本报讯(记者李敏 巩琳璐)8月14日，第六届丝绸之路国际博览会暨中国东西部合作与投资贸易洽谈会在西安开幕，我市组团参展。市委书记赵璟出席开幕式。

本届丝博会以“互联互通互融·共进共享共赢”为主题，由国家发展改革委、商务部、中国侨联、全国工商联、中国贸促会、国家市场监督管理总局、陕西省政府共同主办，会期五天。大会邀请乌兹别克斯坦共和国担任主宾国，内蒙古自治区、江苏省为主宾省，渭南市、安康市为主题市，在西安国际会展中心设置了国际馆、中国馆、陕西馆、乡村振兴馆、智能制造馆、绿色产业馆6大展馆，总展示面积7.2万平方米，全面展示“一带一路”沿线国家和地区、各省(区、市)、陕西省各市(区)及企业整体形

象、资源优势、特色产业、重点项目，开展投资洽谈、大宗贸易和项目签约。

商洛展馆位于会展中心4号馆陕西馆内，以“22℃商洛·中国康养之都”为主题，以展示“一都四区”建设总目标为核心，以“3+N”产业集群、17条重点产业链为主线，重点展示中国最佳康养休闲旅游目的地、中国气候康养之都、国家农产品质量安全市等国字号荣誉及商洛发展最新成果。展位面积609平方米，共有80多家企业参展，涵盖新材料、绿色食品、健康医药、电子信息、智能制造等产业，参展展品共3600多件。除此之外，在5号馆乡村振兴馆，我市还分配了18个标准展位，主要展示展销文化旅游、特色农业等产品。



赵璟王青峰检查第六届丝博会我市参展工作

本报讯(记者李敏 巩琳璐)8月14日，市委书记赵璟，市委副书记、市长王青峰来到第六届丝绸之路国际博览会暨中国东西部合作与投资贸易洽谈会商洛展馆，检查指导我市参展工作。市领导张国瑜、崔孝栓、温琳、徐秀全等参加检查。

位于西安浐灞国际会展中心4号馆的商洛展馆内，前来参观的客商络绎不绝。赵璟、王青峰逐一查看我市各县区、商洛高新区展位，认真听取情况介绍，并与参展企业负责人亲切交谈，详细了解我市以“3+N”产业集群、17条重点产业链为主线的最新发展成果展示。赵璟、王青峰指出，一年一度的丝博会是对外开放合作和经贸交流的重要平台，要高标准高质量做好参展布展工作，全景展示我市特色优势产业，统筹做好项目推介签约等工作，为进一步深化对外交

流合作拓展空间。

赵璟、王青峰强调，要深入学习贯彻习近平总书记来陕考察重要讲话重要指示精神，围绕打造“一都四区”，用好“中国最佳康养休闲旅游目的地、中国气候康养之都、国家农产品质量安全市”等金字招牌，持续叫响“22℃商洛·中国康养之都”品牌，积极展示安宁商洛、礼仪商洛、22℃商洛、精致商洛的新形象，吸引更多外地游客来商洛康养休闲、旅游度假。要积极主动与国内外客商加强对接，全力招引一批扬优势、补短板、促转型的优质项目，持之以恒抓好项目落地建设，形成重大项目源源不断、接替有序的生动格局，加快构建支撑高质量发展的现代产业体系。要以更加开放、自信、包容的姿态，深度融入共建“一带一路”大格局，真正以高水平开放推动商洛高质量发展。

赵璟在洛南调研时强调

坚持绿色发展打造特色产业 强化党建引领提升防灾水平

本报讯(记者李小龙)8月12日，市委书记赵璟深入洛南县调研商洛经开区筹建、产业发展、基层党建和防汛等工作。她强调，要全面落实省委十四届二次全会部署要求，坚持绿色发展，打造特色产业，强化党建引领，提升防灾水平，为全市高质量发展作出更大贡献。市领导赵鹏、张国瑜、璩泽涛参加调研。

赵璟在认真听取商洛经开区发展规划、建设进展等情况汇报后指出，要紧盯发展定位和目标，统筹产业布局、空间布局和基本配套，提高园区规划的战略性和前瞻性、科学性。要坚持集群化发展方向，科学配置资源，加快平台建设，强化项目招引，加速产业集聚，真正把经开区建设成为商洛高质量发展的新引擎。要坚持生态优先，注重亩均效益，严把产业准入，真正做到高水平保护与高质量发展相得益彰。

在泰华医药产业园，赵璟实地察看企业生产线，认真了解产品特性和市场应用情况，鼓励企业加大研发力度，提升产品的市场竞争力和影响力。在环亚源有色金属循环利用

产业园，赵璟详细了解园区规划布局、生产运营、产值利税及发展远景等情况，勉励园区以有色金属循环利用为龙头，加大延链补链强链力度，打造绿色循环发展的标杆。

在岭南生物科技产业园，赵璟详细询问企业经营模式、生产效益、带农增收等情况。她强调，要利用先进技术和方式，不断拉长产业链条，更好发挥产业带动农民增收作用。在麻坪镇云蒙山村，赵璟走进党群服务中心和防汛临时安置点，了解基层党建和“人盯人”防抢撤机制落实情况。她强调，要发挥基层党组织和党员作用，结合实际探索实用管用好用的措施办法，切实提升防汛防灾水平，坚决守护群众生命安全。

赵璟在调研中强调，洛南县要始终坚持绿色循环发展路径，立足生态、区位、立地等优势，着力打造特色产业集群，推动县域经济提质增效。要积极实施矿山规模化、绿色化、延链化、安全化、数字化“五化”转型，加快产业转型升级。要扎实做好涉黄河流域生态环境保护，有序开展尾矿库综合治理，切实守护生态安全。

柞水汇聚科技力量激发创新动能

本报讯(通讯员张玉西)今年以来，柞水县依托科技部定点帮扶机遇，凝聚科技资源合力，聚焦科技创新、木耳产业、中药材发展等主导产业，强化科技力量，激发人才创新活力，奋力破解“卡脖子”难题。

围绕创新驱动发展目标，柞水县以科技项目建设支撑发展蓝图，立项国家重点研发计划项目2个，争取中央引导地方项目5个，组织企业申报2023年度省级科技计划项目18个。

聚焦国家创新型县建设，该县强化科技创新平台(园区)，构建创新驱动乡村振兴的科技样板。培育科技型企业25家，高新技术企业5家，建设基地3个，建立柞水飞地

孵化器1个，完成科技成果转化项目2项。

聚焦科技成果转化应用，该县不断推动孵化在高等院校、转化在本地、创新在本地、产学研用深度融合。与陕西省中医药大学等5所高校建立长期合作关系，完成科技成果转化项目2项。

为补强科技人才短板，县上围绕科技创新人才和智力支撑需求，着力培育本土人才，建立高校、科研院所与柞水县的人才资源对接机制。对接科技部选派科技特派团10人；引进“三区人才”17名，下派科技特派员54名；成立第一批柞水县科技特派员服务团66人；组织培训3场，指导木耳技术人员、重点种植户200多人。

“三变”奏响振兴富民曲

本报通讯员 朱 勋

立秋已过，但暑热未消，来到群山环抱的法官镇，与地表已达40多度高温相比，“三变”改革奏出乡村振兴富民曲的热浪，更引人关注。

法官镇距山阳县城48公里，有5218户15424人，立足自然资源优势和产业基础，当地把“三变”改革作为乡村振兴的重头戏，积极探索“三变”改革推进路径和方法，让农民得到实惠，村集体经济得到长足发展。

法官镇是法官镇实施“三变”改革的先行村。村上在“三变”改革中，持续深化“资源变资产、资金变股金、农民变股民”的“三变”模式，先后创建产业示范基地2000亩，招商入驻企业3家，发展合作社12个，培育家庭农场6个。现在全村经营性资产累计达到380.64万元，村集体收益由“三变”改革实施前的零收益，达到目前81.5万元。

如今，法官镇五村一社区在“三变”改革中，村集体经济都得到快速增长，增长最少的村，一年也有5-8万元的经济积累。村上有了集体经济，就能集中资源及时扶持适合村民发展的增收项目。现在，全镇有17家入驻企业、33个合作社、36个家庭农场和6个村集体合作组织。村村有企业、有基地，“支部领航、企业带动、三产融合、农户收益”和“户无闲人、地无闲土”已成为法官镇的常态局面。

今年以来，法官镇在“三变”改革中，把发展壮大农民专业合作社作为促进联农带农、拓宽农民增收渠道的重要

抓手，通过健全体制机制、分类规范提升、强化政策扶持等措施，并结合“三变”+乡村旅游、“三变”+特色农业、“三变”+农旅融合和“三变”+合作共赢等四种模式，使广大群众从“单打独斗”转变为“合作生财”。

目前，法官镇五村一社区中，各村班子都领办有集体经济实体，各村农户入股参与了相关企业。茶旅融合体验区、茶文化主题餐厅和草编、藤编、竹编、酿酒等作坊，让有条件的群众都获得了相应的利益。其中，赵家湾的茶旅融合体验区就带动15户群众年均增收4000元；山阳县鑫鼎种植农民专业合作社吸纳60名社员，入社后订单种植、养殖或参与林果嫁接、修剪等劳务，每人年收入都不少于8000元；商洛圣法官原乡艺术写生基地，带动法官镇7户群众年均增收3000元。

“推进资源、资产、资金入股，让群众获得财产性、经营性、工资性、转移性4种收入。目前全镇已建成茶叶、水稻、油菜、莲菜、艾草、中药材6个特色产业基地，带动2100户群众入股分红，直接解决就业1000多人，年均增收5000元以上。”法官镇党委书记雷丹萌说。

奋进新征程 建功新时代
喜迎二十大 展现新变化



为有效破解群众和村集体“双增收”难题，洛南县麻坪镇云蒙山村党支部以村级集体股份联合社为依托，在该村一组建地栽木耳产业园，建成标准化木耳产业基地108座，种植木耳10万袋，并鼓励群众通过土地流转、参与种植、生产管护、木耳采摘等形式增加收入，带动群众就地就业85人，发放务工补贴16万元，采摘晾晒销售木耳6吨，收益26.4万元，真正把小木耳做成乡村振兴大产业。图为8月12日，务工人员正在地栽木耳产业园内除草。(本报通讯员 陈晓峰 摄)